
Información 

Marcar pregunta 

Texto informativo 

Julián Contreras tiene 57 años y asiste semanalmente al CSM de Miraflores (Alcobendas) para 
rellenar el pastillero y seguimiento de las ideas autolíticas. 

Es autónomo y maneja de forma adecuada su tratamiento en su hogar, el cual comparte con sus 
dos hermanos. Sin embargo, continúa rellenando el pastillero en la consulta de enfermería porque 
“prefiero no tener en casa pastillas por si me entran las ideas de tomarlas”. 

Su tratamiento se compone de: 

Citalopram 20mg               (0 – 1 – 0) 

Litio 400 mg                       (1 – 0 – 1’5) 

Quetiapina 300 mg            (0 – 0 – 1) 

Quetiapina 200 mg            (0 – 2 – 0) 

Ácido Valproico 500 mg     (1 – 0 – 2) 

Aripiprazol 15 mg               (1 – 0 – 1) 

Lorazepam 1 mg                (0 – 0 – 1) 

Lormetazepam 2 mg          (0 – 0 – 1) 

En base a lo anterior, responda a las siguientes preguntas: 

Pregunta 1 

Sin responder aún 

Puntúa como 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

El citalopram es un fármaco de la clase: 

Seleccione una: 

a. Antidepresivo tricíclico. 

b. Antipsicótico de primera generación. 

c. Antidepresivo ISRS. 

d. Estabilizador del ánimo. 

Pregunta 2 

Sin responder aún 

Puntúa como 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

El litio es un fármaco de la clase: 

Seleccione una: 

a. Estabilizador del ánimo. 

b. Antidepresivo ISRS. 

c. Antidepresivo tricíclico. 

d. Antidepresivo IRSN. 

Pregunta 3 

Sin responder aún 

Puntúa como 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Cuál es el riesgo potencial de la administración de litio y citalopram?: 

Seleccione una: 

a. Extrapiramidalismo. 

b. Toxicidad por litio. 

c. Síndrome neuroléptico maligno. 

d. Temblores. 

Pregunta 4 

Sin responder aún 
Puntúa como 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

Si el paciente nunca ha presentado episodios de ansiedad, ¿cuál es la razón de la pauta de 
lorazepam?: 

Seleccione una: 

a. Tratamiento de las alucinaciones hipnagógicas. 

b. Potenciador del efecto de los antidepresivos. 



c. Error del prescriptor, deberíamos avisar. 

d. Tratamiento del insomnio. 

Pregunta 5 

Sin responder aún 
Puntúa como 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

Respecto a la quetiapina, en relación con el resto del tratamiento puede provocar: 

Seleccione una: 

a. Neurotoxicidad. 

b. Toxicidad por quetiapina. 

c. Sedación y somnolencia. 

d. Todas son correctas. 

Pregunta 6 

Sin responder aún 

Puntúa como 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

Según la dosis de ácido valproico pautada (1’5 gramos/día) cuál es el efecto que se está 
buscando: 

Seleccione una: 

a. Prevención de la epilepsia. 

b. Tratamiento de mantenimiento de las fases de manía. 

c. Migraña. 

d. No está indicada esa dosis por riesgo de intoxicación. 

Pregunta 7 

Sin responder aún 
Puntúa como 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 



Si realizase una sobreingesta sólo de aripiprazol, ¿cómo podríamos detectarlo?: 

Seleccione una: 

a. Aumento de la sedación y presencia de vómitos. 

b. No se detecta. 

c. Fallece instantáneamente. 

d. Tono azulado de la piel. 

Pregunta 8 

Sin responder aún 

Puntúa como 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

El lorazepam presenta una duración de su efecto: 

Seleccione una: 

a. Corta. 

b. Intermedia. 

c. Larga. 

d. No tiene efecto, actúa como un placebo si no se administra junto con otra benzodiazepina. 

Pregunta 9 

Sin responder aún 

Puntúa como 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

Si cuando el paciente asiste a la farmacia le venden Noctamid® en vez de lormetazepam, ¿puede 
tomarlo?: 

Seleccione una: 

a. No porque es un fármaco completamente distinto. 

b. No porque tiene más riesgos de efectos secundarios que la marca genérica. 

c. No, siempre debe comprar lo que se pauta en la hoja de prescripción. 

d. Sí porque es el nombre comercial del mismo fármaco. 

Pregunta 10 

Sin responder aún 

Puntúa como 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

A la vista del tratamiento, ¿cuál cree que es el diagnóstico del paciente?: 

Seleccione una: 

a. Esquizofrenia residual. 

b. Trastorno de personalidad clúster B. 

c. Trastorno bipolar. 

d. Trastorno de ansiedad. 

Siguiente
 

 


